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A béke megkötése.
A koalíció álláspontja.

A király Budapesten.
As uj kormány.

Mióta a mostani békeakció meg­
indult, illetőleg nyilvánosságra ke­
rült, hogy báró Fejórváry Géza a 
király kívánságára felvitte gr. An­
drássy Gyula bókejavaslatát Becsbe, 
határozottan és következetesen an­
nak a nézetnek adtunk kifejezést, 
hogy az akció vége béke lesz. a 
sokfelől és nyomatékosan hangoz­
tatott pesszimizmus egyetlen pilla­
natra sem térített el bennünket ala­
pos tájékoztatáson nyugvó hitünk­
től és azóta minden egyes mozza­
nat iga/O ta, hogy politikai tudósí­
tóink és levelezőink jó forrásból 
kapták híreiket és ezeket a híreket 
helyesen mérlegelték.

A vezérlő-bizottságnak immár 
országszerte — ha nem is hivata­
losan, de mégis — ismeretes felfo­
gása a mi olvasóinkat nem lephette 
meg, miután előre megírtuk, hogy 
az ellentétes szélsőségek között most 
a vezérlő-bizottság képviseli a hig­
gadt és nyugodt megfontolást.

Biztosabbra vesszük, mint valaha,

A Sátán oktatásaiból.
Irta: Bendn Jenő.

akkor nem ismertem el magam 
lelőtt Urnák. Még akkor minden rossz ér­
zéstől, tisztátlan gondolattól szűz volt a lel­
kem, mert ifjú voltam, húsz esztendős és 
bizalommal álltam az élet küszöbén. Hittem 
a jövőben, bíztam, bogy sohasem hagy cser­
één az erőm. És álmodoztam fellegek közt 
szarnyaló nagy dolgokról. Akkor találkoz­
tam először 6 vele, Sátán ő feleségével, 
ismeretségünk közvetítője egy krajcár vala. 
„ , .Ez a rpsz krajcár bobé' reményeim s 
Tac eletbizalmamon kívül összes vagyonom 
volt egy ködtől homályos reggelen. Vékony 
miauban fáztam. Üres gyomorral éheztem. Á 
krajcár pedig testvére a semminek. Százszor, 
zerszor annyira lett volna szükségem, hogy 

elcsigázott testem legsürgősebb követeléseit 
Kielégítsem, Azért megvetéssel forgattam uj- 
j®1“1 £,özijtt s a dac kétségbeesésével eldob- 
mm* i^e legyen ez sem 1

, -á krajcár megperdült az utca kövezetén, 
aztán tovább gurult. Mintha titkos erő ve- 

lna’[okozódó gyorsasággal gördült ut- 
Ján előre. Mintha láthatatlan erővel lennék 
nozzákotózve, ón sem tudtam megmaradni a

hogy már csak külsőségek és ala­
kiságok választanak el bennünket 
a megváltástól: az országos rendtől.

A kibontakozás.
A külsőségek alakulása min­

den^ valószínűség szerint a követ­
kező lesz:

A vezérlő-bizottság’, mintán az 
egyetlen intranzigens tagja, Ugrón 
Gábor lemondott tagságáról, első­
sorban arra az egységes és egy­
hangú megállapodásra fog jutni, 
hogy minden tőle telhetőt el fog 
követni a béke létesítésére. Ehhez a 
határozathoz a hajdani Ugron-párt 
tagjai, Szederkényi Nándor és 
Holló ^ Lajos, a kik a vezérlő- 
bizottságban is vannak, fentar- 
tás nélkül hozzá fognak járulni. 
A vezérlő-bizottság nem fogja ma­
gát a királyi határozatnak a maga 
merevségében alávetni, de semmi 
esetie sem fog a rideg visszautasí­
tás alapjára úllani, annál kevésbé, 
mert a királyi üzenet nem zárja ki 
a katonai követeléseket a maguk 
teljességében és módot nyit a több­
ségnek, ha pusztán a vezényszótól 
eláll, igen sokat tenni, amivel köze- 
leob hozza a közös hadsereg magyar 
részét a magyar államiság eszmé­
jéhez.

A vezérlő-bizottság tehát, mint

ezt tegnap már jeleztük, indo­
kolt előterjesztésben fog válaszolni 
a király üzenetére, mely olyan, hogy 
a válaszadást megengedi. Az elő­
terjesztés magában fogja foglalni a 
íelirat alapján a részletes program­
me!; és a feliratnak mintegy ma­
gyarázata és kiegészítése lesz. .1 
feliratot kiegészítő memorandumot 
gróf Andrássy Gyula fel fogja vinni 
Becsbe, a hol minden valószínűség 
szerint ezúttal létrejön az elvi meg­
egyezés. Andrássy hazatérte után a 
yezérlőbizottsag ratifikálja a meg­
állapodásokat és ezeket az egyes 
pártok értekezletei elé terjeszti.

, A végleges alapot valószínűleg 
meg a pártértekezletek megtartása 
előtt nyilvánosságra hozzák, hogy 
általános kritika előzhesse meg az 
értekezletek állásfoglalását. Mihelyt 
a pártértekezletek is hozzájárul­
tak a megállapodáshoz, a mihez 
alig fór kétség, a király lejön 
Budapestre és a válság személyes 
részét itt fogja elintézni. A király 
jövetele február második hetére, 
körülbelül hatodikára vagy nyolca­
dikára várható.

A Fejérváry-kabinet felmen­
tése, megbízása az ideiglenes ve­
zetéssel, az uj miniszterelnök ki­
nevezése, a kabinet megalakulása 
és felesketése azután már gyors

Fj egyszerre ott, voltunk a sátán tantermében. 
Óriási terem, csillogó koromfulakkal, melyek­
ből égbe csap a vörös Jángdrapória. Nyüzsgő 
tömeg körüliem, a katedrán a Sátán. Csak 
márvány fehér arcát látom s gúnyos tekin­
tetű, égő szemeit. Közében magasra tart 
egy pénzdarabot: az én krajcáromat. Okta­
tása pedú szól a következőképen:

Uraim és hölgyeim ! Emberek! Ked­
venc tanítványaim! Mai előadásom erről a 
pénzdarabról szól, melyet az imént dőrén és 
meggondoiailaviul dobott cl magától egyik 
ifjú társatok. Megvetéssel dobta el, mórt a 
krajcár a legkisebb érték valamennyi érték 
között és sem meleg szobát, sem jó ebédet 
nőm lehot vásárolni érte. Ám én mégis azt 
mondom nektek, hogy ez a bohó ifjú ember 
ezt a kicsiny rézdarabot dőrén és meggondo­
latlanul dobta el. Mert a tengervíz cseppjé- 
ben tisztelni koll az egész nagy óceánt, a 
krajcár kicsi értékében pedig a pénz démoni 
hatalmát.

kifelejtitek, hogy a krajcár is hatal­
mas, mert nincs egyedül. Nem ismeritek azt 
a varázserőt, mely a kicsiny rézből, bronz- j

ból, ezüstből készült fémlapocskákat szerves 
egységbe fűzi. Minden pénzdarab a társada­
lom vérkeringésének ogy-egy sejtje, mely 
folytonos körforgásban íüzi egymáshoz a 
gazdagot a szegényt, a királyt és koldust, a 
főurai 63 a jogtalant. Amit az erények és 
bölcs prédikátorok nem tudtak megcsele­
kedni, az emberek egyenlők és testvérek 
lettek — a pénz szereidében.

Látjátok a nagy körforgást ? Látjátok, 
mint áramlik a „nemos érc" pólustól-pólu- 
sig, napkelettől napnyugatig, megjárván se­
lyem- es daroc-zscbet, megdobogtatván millió 
szivet. Némely ernbor zsebében véknyan 
csörgedező patak lösz az áram, moly, mint 
a hegyi yiz, gyorsan siklik tovább, más 
zsebben lassan hömpölygő bőséges folyam, 
a harmadik megállapodó tó. És vannak ten­
gerek is, ahová öt világrész gazdasága öm­
lik mérhetetlen kincseiben össze.

Szerencsés az, aki idejekorán felismerte 
ennek az áramlásnak a törvényeit 1

Bizony mondom nektek, hogy az egész 
l!(«SVa^0'-^8 legfőbb ura én vagyok: a 
Sátán. Az én törvényem a bőség' folyam 
titkos törvénye.
... ® 'törvény az, melylyel uralkodom a

világ iolött. Mert ki az, ki ellenállhat a

áthelyezés. Elfeg^bem és
rendezve, a három 
Ivezte át. — Pia

cipő-íizletét újonnan be- 
emeletes Fiseher-paloíába he-
cs-uicza $.§=, szw
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egymásutánban várhatók, u:»;v 
hogy március elsején a megnyitó 
parlament már rendes viszonyokat 
és alkotmányos kormányt találna, 
mely királyi választ hozna a fel­
iratra és ebben a válaszban foglal­
tatnék a megállapított kormány­
programul.

Az uj kormány.
Ezek után önkéntelenül is fel­

merült az a kérdés, hogy ki legyen 
az uj kormány feje. Természetsze­
rűen Andrássy Gyulának kellene 
lennie, aki a békeakciót kezdemé­
nyezte és végig is viszi ; de az ő 
miniszterelnöksége ellen úgy ma­
gán-, mint politikai körülmények 
szólanak.^ a. magánkörülmény az, 
gr. Andrássy Gyula testileg gyönge 
és beteg ; ő maga fázik legjobban 
a miniszterelnökségtől és csak ál­
dozatot hozna, ha a megbízást vál­
lalná. Politikailag ellene szól, hogy 
az ő elnöksége alkotmánypárti mi­
nisztériumot jelentene, v holott a 
pártjelleget kerülni akarnák és 
ellene szól az is, hogy ő legtávo­
labb áll az általános választói jog­
tól, melyhez a Kossuth-párt ragasz­
kodik.

Ha Andrássy nem, akkor tulaj­
donképpen Kossuth Ferenc a leghi- 
vatottabb miniszterelnök, de ö nem 
vállalja, mert csak olyan kabinet 
élére állana, melynek programmjá- 
ban benne van a perszonál unió ; ezt 
pedig a mostani helyzet kizárja.

A néppárt vagy Bánfíy-párt 
kicsinyek ahoz, hogy ők adjanak 
miniszterelnököt az országnak és a 
szabadelvüpártról, még ha minden­
ben csatlakoznék is a többséghez, i 
szó sem lehet. " j

Ezért vetette fel maga gróf j 
Andrássy Gyula az eszmét, hogy 
pártokon kívül álló politikust állít­
sanak az uj kabinet élére. Ennek

pénz démoni hatalmának s mi az, amit ez 
a rettenetes erő meg nem semmisíthet ? Erény, 
férfiú becsület, szerelem, semmivé lesz, ha 
ellene fordul a pénz hatalma. És amint a 
földi javak jótékony körforgásából kimarad, 
szótfoszlik a bizó bizakodása, a hívük lelke­
sedése.

A legnyomorultabb embert is hozzám 
iüzik a kinestengereket összekötő legvéko­
nyabb elágazások s a legjobbak, a legdi­
csőbbek is meghódolnak nekem s a pénz 
kultuszával tisztelnek és léinek engem. A 
gazdagok kockajátéka, a hóditó hősök sar­
colása, a zsenik lázas alkotása csak úgy, 
mint a zsákhordó napszámos erőfeszítése a 
Pénz démoni hatalmának hozott áldozat, az 
én dicsőségemet hirdető tömjénfüst. Újra 
mondom nektek, az én akaratom vezérli a 
kincsek örökös áramlását. Azért legyetek 
velem, ha nem akarjátok, hogy én is el­
hagyjalak benneteket, kiáltsátok: „Hozsanna 
neked Sátán! Legyen meg a te akaratod!“
... E® mi, akik ott voltunk, hangosan ki­
áltottuk :

Sátán I Légy— Hozsanna neked 
tneg a te akaratod!

Most láttam, mennyien vagyunk. H 
télén, mintha a végtelenségig kitágult 
volna a kormos falak, beláthatatlan tömet 
vettem észre magam körül, moly extázisb 
kiáltozott, egymást lökve, hogy előre juss, 
b a deli pólustól az északig, napkelet 
napnyugatig hangzott a kiáltás:

— Hozsanna neked Sátán 1

fiz az előnye, hogy nem köti a 
miniszterelnököt semmiféle korábbi 
Ígéret és — amit nem Andrássy 
mond, hanem mások — megcsinál­
hatja az általános választói jog 
valamely formáját is, anélkül, hogy 
önmagával ellentétbe jutna. Ilyen 
férfiakban nincsen nagy választók; 
van kettő: Wekerle és Széli. Előbbi 
azonban teljesen visszavonult is­
mét és igy csak Széli maradt, a 
ki kezdettől végig résztvett a 
kibontakozási munkában és aki 
iránt még mindig sok rokonszenv 
van az ellenzéki pártokban is.

Ha tehát a kibontakozás tény­
leg sikerül, leghelyesebb megoldás, 
ha ismét Széli lesz a miniszter­
elnök. Sok szó esett már a kabinet 
tagjairól is.

Miniszterelnöknek máris em­
legetik a függetlenségi pártból 
Justh Gyulát, gróf Batthyány 
Tivadart, esetleg Holló Lajost, 
az alkotmánypártból gróf And- 
rássy Gyulát, Parányi Ignácot, 
esetleg Wiassics Gyulát, az uj- 
páríból báró BánfFy Dezsőt és a 
néppártból Zichy Aladárt. Kire 
melyik tárca vár, azt ma alig lehet 
megállapítani. Hogy Kossuth tár­
cát vállalna, nem valószínű; ő 
tárca nélkül is a nemzet vezére 
marad, Jusfch minisztersége esetén 
gróf Apponyi Albert visszake­
rülne a Ház elnöki székébe.

Ez körülbelül a jövő képe, ha 
a megegyezés sikerül; ha nem, 
akkor furcsa jövő elé megyünk, 
melynek részletes rajzával ‘ nem 
akarjuk megrontani a* mai békés 
hangulatot.

Fejérváry nyilatkozott.
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök — 

mint nekünk Becsből telefonozzák — a 
Zeit munkatársa előtt igy nyilatkozott a 
helyzetről:

— Teljességgel valótlan az az állítás, 
hogy az urakodó nem akarja a bókét, sőt 
éppen ellenkezőleg, minden törekvése oda­
irányul, hogy azt létrehozza s a kormány 
tagjai ebben egész erejükből támogatják. (?!) 
A korona viselője azonban azon "az állás­
ponton van, hogy a nemzet jogait és sza­
badságait soha nem érintette, mivel az or­
szágból nem akar olyan jogokat elvenni, a 
melyek eddig megillették. A katonai kérdés­
ben azonban az uralkodó ragaszkodik az 
álláspontjához s ezzel nem a saját érdekeit 
szolgálja, hanem az ország és a hadsereg 
existenciúlis kérdéseit. Ha az ellenzék haza­
fias, akkor elfogadja a korona propozicióit. 
Ellenkező esetben a kormány kénytelen lesz 
mindent előkészíteni arra, hogy az alkotmá­
nyos rendet fen tartsa s véget vessen az 
anarchiának.

A kik nem békülnek.
A paktumos hírek hallatára ma több 

ellenzéki képviselő jelent meg a Kossuth 
Lajos-uteai korzón, a politikusok rendes déli 
találkozó-helyén. Ott voltak : Ugrón Gábor, 
Rukovszky István, báró Kaas Ivor, Okoli- 
csányi László, Hentailer Lajos, Szatmári 
Mór, Rútk uy László és mások. A vezérlő­
bizottság tegnapi üléséről beszélgetve, az a 
fölfogás lett uralkodóvá, hogy a békét már 
megkötötték a vezérek, ma délután csak 
ráütik a pecsétet a megállapodásaikra. El­
lenzéki képviselők közt vannak, kik nem 
látják szívesen az engedmények nélkül való 
békekötést. Ugrón nem áll egyedül a maga 
fölfogásával. A vezérek békéje azonban — 
ez a fölfogás — nem jelenti még a végle­

ges békét. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a 
vezórbizottság határozatának keresztül kell 
menni az egyes pártok konferenciáin is. 
És amennyiben a többség a vezérek dön­
tése mellett nyilatkozna, legalább 50—60 
képviselő egy uj politikai párt alakulását 
segíti elő.

Ugrón Gábor kilépése.
Ugrón Gábor tegnap eltávozott a ve- 

zérlőbizottság üléséről. A sajtó e tény mö­
gött Ugrón Gábornak a szövetkezett ellen­
zék vezérlőbizottságából való kilépését látja. 
Ami meg is felel a valóságnak. Ä magyar 
ellenzék legtántoritbatatlanabb harcosának 
elhatározásáról a Debreceni Újság tudósitója 
e sokat mondó külsőségeket jelenti hiteles 
értesülései alapján:

A vezérlő-bizottság ülésén .kezdettől 
fogva jelen volt Ugrón Gábor. Öt órakor 
vette kezdetót az értekezlet és Ugrón Gábor 
negyed nyolckor hagyta el a'tanácskozó 
termet, tehát két és negyed órán át volt 
alkalma az üzenet körül támadt vitában 
résztvermi. Bőségesen volt módja megítélni 
a békepontokat és alapos megfontolás után 
jutott arra a meggyőződésre, hogy u becsi 
ultimátum szerinte nem fogadható el.

Halálos ozerencsátloaiaég a lako­
dalomban. Mezőpetri községben — mint 
Szatmárról jelentik — a minap tragikus eset 
történt. Egy lakodalmas menetben Hart 
Mátyás gazda azzal akart kifejezést adni jó­
kedvének, hogy revolveréből a levegőbe io- 
völdozgetett. Egyszerre azonban íelrecsuszott 
a karja s a golyó a feleségét érte. A sze­
rencsétlen asszony azonnal meghalt. Hart 
Mátyás ellen megindították a vizsgálatot.

Rablógyilkossá» Be ólon. Beél köz­
ségben Hank Tógyer 75 éves gazdaember, 
— aki egy közeli fáin hetivásárjáról jött 
haza, — tegnap véres fejjel tántorgott be 
lakására. A felesége természetesen megré­
mülve sietett elébe, de á gazda ekkorára 
összeesett és pár perc alatt meghalt. A sze­
rencsétlenség hírére elősictő csendőrök meg­
állapították, hogy a gazda testén öt tátongó 
seb van. A. legszigorúbban foganatositott 
nyomozás után megái lapította, hogy az öreg 
ember rablógyilkosságnak lett áldozata. A 
mikor ugyanis a faluból hazafelé igyekezett, 
több, — még eddig ismeretlen, — egyén 
megtámadta és kifosztotta a gazdát, á ki 
megrémülve védekezett. A rablók erre a 
náluk levő fütykösökkel többször főbe vág­
ták az öreg embert, aki eszméletlenül össze­
rogyott. A rablók erre nyomtalanul eltűntek. 
Az öreg ember később eszméletre tért és 
erejének végső megfeszítésével haza ván- 
szorgott, ahol rövid idő alatt kiszenvedett. 
A hatóság szigorú nyomozást indított a bru­
tális rablógyilkosok kézrekeritése iránt.

Megfenyegetett elöljáróság. Oros­
házáról jelentik : A napokban pecsétes, ci;ra 
levél érkezett a község . elöljáróságához, 
amelyben halállal fenyegeti meg az elöl­
járóságot egy ismeretlen banda. Valami tit- 
k°s szövetségről van szó a levélben, amely 
afölötti elkeseredésében, hogy a nép nyomo­
rog és nem kap munkát, megfenyegeti az 
elöljáróságot, hogy elkövetkezik majd a nap, 
amikor a halálnak halálával küldik a más­
világra úgy a községi bírót, mint a jegyzőt, 
mert az orosházai „nihilisták“ szerint senki 
más nem okozója a nép nyomorának s a 
munkanélküliségnek, mint a községi elöl­
járóság. A megfenyegetett elöljáróság átadta 
a levelet a főszolgabírónak s egyszersmind 
jelentést tett az esetről a szegedi királyi 
ügyészségnek. A levelet Orosházán adta fel 
az ottani „nihilista-szövetség.“ Rajta ákom- 
bákom írásjegyek vannak s rosszul sikerült 
halálfejek ékeskednek. A szövege igy kez­
dődik :

— Kelt a titkos szövecseség 12-ttedik 
értekezletibül, Orosházán.

Aztán egy hosszú kesergés következik, 
hogy milyen szörnyű a tél, a nép nyomora
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olyan fekete, mint az éjszaka s mert a pót- 
tartalékosok behívattak, hát álljon mind­
ezekért jót a község bírája és a jegyző, akik 
ellen nagy az elkeseredettség s akiket a 
titkos szövetség halálra Ítélt a 12-ttodik 
érteközletön. A levél ezzel a csattanóval
végződik:

— Vesszen a zsarnok, éljen a jog!

Dr. Sárváry Gyula 
temetése.

Debrecen részvéte.
Debrecen, január 31.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 
helyezték örök nyugalomra dr. Sárváry 
Gyula t. főorvost, akinek ravatalát igazán 
Debrecen egész közönségének szeretető vette 
körül. A Kossuth-utcai halottas ház tágas 
udvarát zsúfolásig megtöltötte a társadalom 
minden rétegét képviselő közönség.

A két órakor kezdődő temetési szertar­
tásra egymásután érkeztek gr. Degenfeld 
József ev. ref. egyházkerüloti főgondnok, dr. 
Wolafka Nándor püspök, Kovács József 
polgármester vezetése alatt a tanács összes 
tagjai s a városi tisztviselői kar tagjai, 
Weszprémy Zoltán alispánhelyettos vezetése 
alatt a megyei tisztikar teljes számban, dr. 
Szabó Kálmán országos képviselő, a Kaszinó 
számos tagja Szunyogh Sándor elnök ve­
zetése alatt, kinek kíséretében ott volt Bod­
nár Géza .titkár. Az orvosi kar élén dr. 
Losonczy Almos megyei, dr. Ujfaíussy Jó­
zsef kórházi és dr. Popper Alajos helyettes 
vasúti főorvosokkal teljes számmal megje­
lent. A kir. táblát Porubszky Jenő elnök, 
Agricola, Dicsőfi, Potorán és Unger tábla- 
bjrák képviselték, a törvényszék tagjait 
Ilarsányi Gusztáv vezette, valamint a járás­
bíróság birói karát is. Ott volt Hoffmann 
József vizsgálóbíró vezetése alatt a tiszt­
viselő személyzet stb. Megjelentek továbbá 
Márton Imre vezetése alatt a függetlenségi 
párt tagjai, városatyáink, különösen nagy 
szambán képviselve a polgárság. Márk 
Endre ügyvéd, kamarai elnök az ügyvé­
dek nagy számban megjelent karát ve­
zette, a kir. főmérnökséget Latinovics Mihály, 
Vinnay Géza főmérnökök vezették. Ott vol­
tak továbbá Zilahy Gyula a debreceni szín­
ház képviseletében, Zádor Lajossal élén az 
Első Debreceni Takarékpénztár tisztikara, 
Dobieczky Sándor a Helyi-vasút társaság 
tisztikarával, Csath Zsigmond élén a posta- 
és táviró tisztikarnak, Publig Ernő a tűzol­
tóság részéről, Butykay Menyhért vezetésé­
vel a Főnix biztosító-társaság tisztikara, dr. 
Boldizsár Kálmán a rendőrség tisztikarával, 
Füleki Pállal, a gyógyszerészek nesztorával 
az összes gyógyszerészek, Végh Gyula r.-fő- 
kapitány, Lengyel főtörzsorvos és Hirschhorn 
törzsorvos a közös- és honvéd tisztikarok 
képviselete stb.

Megjelent a temetésen Boda Dezső 
kormánybiztos vezetésével az egész kor­
mány kirendeltség.
t udvaron a debreceni törvényszéki
togház fegyőrei állottak sorfalat.
, Á temetési szertartást a főiskolai kántus 
eneke nyitotta mog a „Te benned bíztunk ... 
zsoltár eléneklésével.

• a Ffu^n Szele György beszélt. Nem az 
újságírás sablonosságának hódolunk, mikor 
azt mondjuk, hogy gyönyörűen beszólt. Ez 
a SJászbeszéd igazán egy költői miiremok 

méltó dr. Sárváry Gyula szép emló- 
K_hez. A szív hangján beszélt, de nemes
nüu!oerüségg0'’ teazán nagy gondolatokkal 
miekezve meg egy nemes szivü ember 

jóságos szivéről, nagy szeretetóről. Pillanatra 
a sötétseg Sárváry elméjét, a 

szívfájdalom, igy dobta el életét. Nem 
a nők, de a férfiak is könyeztek s a 

meghatottság könyeit nem resteltók komoly
MxrhA1'-??m> mort i£az az> hogy szebb egyházi beszédet rég hallottak.
Tfifi/i u-Aint^8 ^nehe után a koporsót dr. 
kánvi dr- Balkáuyi Ede, dr. Bat-

y Emil, Izsó János, dr. Varga Emil,

Füleki Pál vitték ki aSzász Adolf és 
gyászkocsira.

Hosszú ideig tartott, mig az udvaron 
iovő közönség a gyász kocsihoz eljutott. Az 
utcán 5—6 ezer ember tolongott.

Végre megindult a menet. A koporsót 
hat diszbe öltözött lovas rendőr fogta közre, 
ami igazán imponáló volt.

A gyászkocsi előtt a virágkocsik vo­
nultak, amelyeket elborítottak a koszorúk. 

Koszorúkat küldtek:
D-i h Felejthetetlen édes jó atyánknak — 
Béla, Adel, Zoltán, Jenő. 2. A drága jó apának 
és nagyapának — Dezső, Adél, Alico. 3. Fe­
lejthetetlen jó testvérnek — Polin és Vilma. 
4. a felejthetetlen jó Gyula bácsinak — Irma, 
Aurel és a kis Andrea. 5. Felejthetetlen jó 
Gyula bácsinak — szerető uuokaöcscse Emil. 
o. A drága Gyula papának, a legjobb sógornak
— halája jeléül Flóra és Béla. f. Felejthetetlen
nászúknak — Udvarhelyi Pál és neje. 8. Sze­
retett sógorunknak — Kálmán és Róza. 9. Fe­
lejthetetlen sógorunknak — a Bernáth család. 
10. A kedves. Gyulának — özv. Sárváry Fe- 
rencnó 11. Őszinte részvéttel — Sárváry Iza­
bella. 12. Sárváry Gyulának — Sárváry Lőrinc. 
11 r°konnak — özv. Kovács Lajosnó.
14. Szeretett jó unokatestvérének — özv. Ko­
vács B. Gyuláné. 15. Mély bánatunk jeléül — 
lóth Györffy család. 16. Rokoni szeretettel — 
kumonffy Emil. 17. A feledhetetlen jó rokonnak
— Rickl Antal és családja. 18. Hü barátjának 
és rokonának, dr. Sárváry Gyulának — hálás 
szívvel Riekl Gyula és neje. Í9. Szeretett Gyu­
lának — Oszkár. 20. Szeretett jó Gyulánknak
— Irén, Imre. 21. Mély részvéttel — Kasza- 
nyitzky Endrőné, Kirchmayer Vilmos és neje. 
22. Felejthetetlen jó barátunknak -- Gyula és 
Emma. 23. Felejthetetlen jó barátunknak — 
Bella és Béla, 24. Ottó. 25. Igaz részvéttel és 
szeretettel — Stromp Miklós. 26. Igaz részvét­
tel és szeretettel — dr. Ternovszky Béla. 27. 
Szeretett jó rokonának — özv. Buday Józsefnó. 
28. Felejthetetlen jó Gyula bácsinak — Irén és 
Bella. — 29. Utolsó üdvözlettel — Anna, Kál­
mán. 30. A nemes szivü jó Gyula bácsinak — 
Etelka és Barna. 31. Részvéte jeléül — Debre­
cen sz. kir. város tisztikara. 32. Őszinte rész­
véte jeléül — a debreceni gyógyszerész-egylet. 
33. Dr. Sárváry Gyulának — a debreceni orvos- 
gyógyszerész-egylet. 34. Szeretőtök jeléül — 
közkúrhaz orvosi és tiszti kara. 35. Felejthetet­
len főnökünknek — rlr. Balkányi Ede, dr. Varoa 
Emil, dr, K. Szalay Béla, dr. Balkányi Enni. 
36. A szeretett kartárs és barátnak a debre­
ceni Első Takarékpénztár igazgatósága. 37. A 
debreceni Elsó Takarékpénztár felejthetetlen 
felügyelő bizottsági kartársrmk — Kardos László 
és Györffy Aladár. 38. Dr. Sárváry Gyula tan­
intézeti orvosnak — az ev. ref. felsőbb leány­
iskola. 39. Kegyelete jeléül Sárváry Gyulának
— Zilahy Gyula és színtársulata. 40. Hálás 
szeretettel őrzik emlékedet — Jolánka és Jenő.
4J. Szeretőtök jeléül — Olga és Pista. 42. 
Kacskoviis Istvánná. 43. Kedves jó Gyulának
— Emma és Kornél. 44. Kedves jó Gyula bácsi­
nak — Tóby Józsi és neje. 45. Tisztelete és 
szeretető jeléül — dr. Csath Sándor. 46. Szere­
tett háziorvosának — Jóna István és családja.
47. Atyai jó 'araiunknak — Csóka Sámuel és 
családja. 48. Részvétük jeléül — özv. dr. Szókéné 
és családja. 49. Jó barátjának — Vecsoy Viktor.
50. Igaz részvétből — ifj. Gyarmathy István és 
családja. 51. Dr. Sárváry Gyula emlékének — 
Szabó Kálmán tanácsnok és családja. 52. Utolsó 
üdvözlet a jó barátnak — Fiileky Pál és neje.
53. Gyula bácsinak — Somossy Laci és neje.
54. Szeretető jeléül — Visky Károly és csa­
ládja- 55. Pihenni vágytál. Isten veled — Szilcz.
56. Tisztelete jeléül — Hand tol Havas család.
57. Tiszteletük jeléül — Janatka Alajos és csa­
ládja. 58. Szeretett jó doktorunknak — Fráter 
Gyula és családja.

felében közgyűlést tartsanak. Ez 
időre, ha a jóléti bizottság felhatal­
mazza a polgármestert, a szalagot 
leveszik s ha úgy kívántatik, a te­
rem újra lepecsételtetik. A polgár- 
mester az elől sem zárkózik cl, ha 
maga a közgyűlés a városháza fo­
lyosóján mondja ki, hogy a köz­
gyűlés teremajtóját ki kell nyitni. 
Egyébként ha a nemzeti küzdelem­
nek vége lesz, a pecsétek emlékül 
olt maradnak az ajtón egy kis sza­
lag-résszel s azt bekeretezik, a levá­
gott szalagot pedig a városi múzeum­
ban helyezik el.

Segély a várostól. A budapesti fő­
iskolák protestáns ifjúságának Betkien-köre 
segélyt kér a várostól, szegénysorán protes­
táns egyetemi ifjak felsegóiyezésére. A vá­
ros legközelebbi közgyűlésében fog határozni 
a segély ügyében, bizonyára com zárkózva 
el az elől.

á VÁROSHÁZÁBÓL
Jóváhagyott közgyűlési határozat.

A város egyik legutóbbi közgyűlésében ha­
tározott a Deák Feienc-ulcai 14. számú, 
Bornyász-fóle ház eladása tárgyában. A mi­
niszter a határozatot tegnap leérkezett ren­
deletében jóváhagyta.

Városi közgyűlés. Miután a 
politikai válság kezd békés mederbe 
terelődni, de miután a városnak 
több olyan iigyo van, a melyet cl 
kell intézni, mozgalom indult meg, 
hogy februárban és pedig a hó első

Kivándorlás a megyéből.
Böszörményiek Amerikában.

Debrecen, január. 31.
, A Hajdumegyében megindult 

népvándorlás a múlt évben aggasz­
tóbb mérveket öltött. Egyre sűrűb­
ben akadtak, akik az uj világba i 
Amerikába vágytak. Az év vége 
felé megcsökkent a kivándorlási 
kedv és annyira csendesült, hogy 
teljes megszűnését lehetett remélni.

A jó reménység csak nagyon 
rövid ideig tartott, mert január hó­
nap újra megdöbbentő adatokat tár 
fel. A mig eddig Hajdudorogról 
vándoroltak ki a legtöbben, most 
Hajdúböszörmény lakói közt akad­
tak a legtöbben, akik Amerikába 
vágytak. Január l-ótől a tegnapi 
napig harminckilenc újabb kivándoi- 
lási kérvényt intéztek el a debreceni 
megyeházán. A kivándorlók túl­
nyomó része hajduböszörménvi 
lakos.

Hajdudorogon mondhatni el­
osztóban van a kivándorlási kedv, 
mert az onnan kivándorlottak kö­
zül többen visszatértek és szomo­
rúan ecsetelték a rózsásnak festett, 
különben pedig a kivándorlók túl­
nyomó részére nyomasztó amerikai 
viszonyokat.

MULATSÁGOK.
A jogászok mai táno-eatólye. A deb­

receni jogakadémia agilis ifjúsága ma para­
dicsommá varázsolta a Bika-szálloda dísz­
termét, ahol Terpsichoreuak fognak hódolni. 
Táno-estélyükkel rendkívül felkeltették az 
érdeklődést s annak erkölcsi és anyagi si­
kere egyaránt bizonyos. A rendezőség ked­
ves meglepetéseket készített elő a mai esté­
lyen megjelenők részére.

Kereskedő ifjak mulatsága. A deb­
receni kereskedő ifjúság február 10-iki tánc­
estélyén ismét fényes tanujolót adja életre­
valóságának, — nem hiába mesterek ők az 
Ízlés, előzékenység és udvariasság térén, de 
méltán meg is érdemlik e dicséretet: olyan 
kedves — remek táncrenddel lepik meg a 
hölgy közönséget, hogy igazán szenzációja 
lesz az eddigi bál és táncestélyeknek. Azon­
felül a mi kedvelt országos hírű zenészünk 
Magyari testvérek, a kereskedők muzsikásai 
uj csárdással fognak kedveskedni, mit ki-
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eárólag a kereskedő ifjak táneostőlyén fog­
nak először játszani. Az Arany-Bika dísz­
termét mesteri kezek mintegy varázslatra 
kiforgatják régi helyzetéből, eleven uj életet 
öptenek bele, szellemi erővel tündér kertté, 
,Merkur“ birodalmává avatják fel. A meg­
hívók nagyobb része már elment, ha azon­
ban vagy a helytelen címzés, vagy tévedés­
ből valaki nem kapott, szíveskedjék címét 
Prohánka Lajos jegyzőnél (Csapó-utca 4.) 
bejelenteni.

A Szent-Erssóbet-egyesület február 
hó 3-án a „Bika“ összes helyiségeiben 
rendezendő táncestélye iránt városszerte rop­
pant nagy az érdeklődés. Az emeleti 32 
páholy mindjárt kezdetben kevésnek bizo­
nyult. A földszinten még 12 páholyt állíta­
nak fel és mind a 44-nek már van gazdája. 
Mint az előjelek mutatják, ez lesz az idei 
farsangnak legnagyobbszabásu és legelőke­
lőbb mulatsága. Rendkívüli vonzó ereje a 
Palotás-tánc lesz, melyet már remekül lejte­
nek. Pont 9 órakor kezdik, mint a táncrend 
első számával, a Palotás-táncot, amiért a 
közönség jól teszi, ha 9 óra előtt feljön és 
talán lesz egy táncmulatság, mely pontosan 
kezdődik.

Veresné Szathmáry Teréz 
jubileuma.

A jótékonyság ünnepe.
Debrecen, január 31.

A debreceni Jótékony Nőegylet 
hosszú évtizedek óta teljesíti áldá­
sos kötelességét, hivatását. Az egy­
let élen egy nemes szivü úrasszony 
áll 25 óv óta: Veresné Szathmáry 
Teréz, akinek elsősorban érdeme 
az, hogy mindenkor lelkes oda­
adással áldozott a jótékonyság ol­
tárán. Az árvaház, népkonyha stb. 
létesítése mind a Veresné Szathmáry 
Teréz buzgólkodásának köszönhető 
legelső sorban.

Most az idén lesz pedig a nő­
egylet fennállásának 40 éves s 
Veresné Szathmáry Teréz elnökös- 
ködésének 25 éves jubileuma, a 
nőegylet a jelentőségteljes évfor­
dulót fényesen szándékozik meg­
ünnepelni, a debreceni közönség 
pedig- felhasználja az alkalmat, 
hogy olyan elismerésben részesítse 
Veresné Szathmáry Teréz urasz- 
szonyt, a milyet áldásos működése 
révén megérdemel.

A jubileumi ünnepségeket már 
közelebb elő fogják készíteni. 
Ugyanakkor Konez Ákos tb. taná­
csos, a nőügyiét titkára megírja a 
nőegylet 40 éves történetét. Ebben 
a vaskos kötetben fog megjelenni 
Veresné, Szathmáry Teréz művészi 
kivitelű arcképe. A könyvben ké­
pekben lesznek reprodukálva a nő- 
egylot összes intézményei, vala­
mint a mostani vátasztmány tagjai­
nak arcképei is.

Ez ügyben a választmány kö­
zelebb ülést tar.

Custár Collíné 
Alexandre Schaunard 
Jacques 
Baptiste
Maurice de la Fouchar- 

diére vicomto 
Monetti 
Tardivel 
Arséne
Mascaret, közjegyző
De la Bretochti grófnő
Mimi
Musette
Phemie
Francine
Angéle

Szabó Gyula 
Perónyi József 
Nagy Pál 
Bókős Gyula

Krasznai Ernő 
Vadász Lajos 
Arkossy V. 
Deéesy Alfréd 
Ungvári Vilmos 
Kadó Anna 
Fóti Frida 
Zilahyné S. V. 
Sz. Pozsonyi L. 
B. Koppán M. 
Dinynyős J.

Bohém szerelem. A pajkos múzsa 
nem nagy örömét leli az utóbbi évek ope­
rett termelésében. Alig akad közülök olyan, 
amely méltó lehetne gondosságra, figyelemre, 
áldozatra, amelylyel az operettek bemutatása 
jár. így van ez a tegnap bemutatott újdon­
sággal is. Erőszakolt, élettelen librettója 
nem érdemelte meg azt a nagy lelkesedést, 
azt a körültekintő figyelmet, amely a beta­
nulással és a rendezéssel kétségtelenül je­
lentősen foglalkoztatta a dalos személy­
zetet. Egyetlen értéke az ötletes zene, 
de ezt jobbára csak az orcheszterből élvez­
hette a közönség, mert a színpadon domi­
nált a hangtalanság. Élvezetet csak a Zila­
hyné és Békeü énekelőadása szerzett. A 
bájos muzsika értéke az ő sikerült ének­
számaiból ragyogott fel. Azt el kell ismer­
nünk, hogy a bemutatót akaratlanul nagy 
gonddal készítették elő, a színpad világában 
érvényesült a leleményesség s volt ötlet a 
berendezésben is, de ez kevésnek bizonyult 
a librettó szellemszegénysége miatt.

Kondor Ernő elmegy. Színtársula­
tunk tagjai között kevés olyan jó erő van, 
a kiknek további szerződését nagyobb öröm­
mel veheti a közönség. Nem kelthet tehát 
jó hangulatot, ha olyan hírek szivárognak 
ki a jövő szervezkedéséről, a melyek éppen 
a rokonszenvesebb tagok egyikének-másiká- 
nak távozásáról számolnak be. Nemrégen 
szívesen vette a közönség, hogy a szin- 
társulat egyik tehetséges tagja, Kondor 
Ernő három évre irta alá a szerződést, 
amely őt ez időre a társulathoz köti. Most 
arról veszünk hirt, hogy ezt a szerződést 
Kondor Ernő és az igazgató kölcsönösen 
felbontották s a fiatal, gyorsan megkedvelt 
színész virágvasárnapján megválik a társu­
lattól. Ha a kölcsönös szerződésbontásról 
szóló hir megerősítést nyer, Zilahy Gyula 
igazgatóra háramlik a Kondor Ernő helyé­
nek méltó betöltése, ami pedig, a fiatal szí­
nész iránt táplált rokonszenvvel szemben, 
nem lesz könnyű feladatat.

Dorrit kisasszony. A színházi iroda 
jelenti: A hét második szenzációs újdon­
ságának eime ez. Vígjáték a legbájosabb, 
legmulattatóbb fajtából. A társulat drámai 
személyzete nagy buzgósággal készül a 
szombati bemutatóra. A vígjáték a hires 
amerikai humorista, Mark Iván egyik regé­
nyéből készült és egy zseniális színpadi iró 
a maga ötleteit adta a mulattató jelenetek­
nek. A siker bizonyára Debrecenben is olvan 
lesz, mint a fővárosban s a vidéken, ahol 
eddig sziurekerült.

Két előadás. A színházi iroda jelenti: 
Pénteken ünnep lévén, Zilahy igazgató dél­
után is előadást rendez. Az ünnep délután­
ján János vitéz rege kerül előadásra. Este 
a nagysikerű Jerikó falai előadását ismétli 
meg a színtársulat. A szenzációs darab iránt 
a közönség érdeklődése már most is 
igen nagy.

színház. ÚJDONSÁGOK.
Ma szerdán, (A) bérletben :

Bohém szerelem.
Operette három felvonásban.

Carolus Barbemucho 
Paul de la Broteche 
Rodolfo 
Maróéi

Sarkadi Vilmos 
Ternyei Lajos 
Kondor Krufí 
Bókeö Lajos

1.1. . tTcI r---- vrB y-°i *osz[oseg9 es u&MhlvT.lefnnMí’ kampreeht-pa óta az udvarban fdldszir
dőlníán ^r.nT 08- 6rá.k: 8 órát61 12-idtlulán 2 órától este < orfug. Esto 7 órától a lap szí 
Iemi és anyagi részót illető minden megkeresés
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-atoa 47. $
ala intézendő.

* Esküvő. Szántó Győző városi bizott­
sági tag és gyártulajdonos leánya, Ilonka 
és Hajdú Imre szabolcsmegyei gazdálkodó 
tegnap esküdtek egymásnak örök hűséget. 
Az izraelita imaházban történt az esküvő 
nagy és díszes nászközönség jelenlétében. 
Este a Bika dísztermében fényes lakodalmi 
ünnepély volt, amelyen körülbelül száz­
ötvenen vettek részt.

* A Szent-Erasóbet-egyesttfot f. hó
31-én, szerdán d. u. 3 órakor a rendes he­
lyiségben választmányi gyűlést tart, melyen 
a február hó 3-iki táncestély rendezését 
végleg megállapítják egyéb folyó ügyeken 
kívül.

* A debreceni adminisztrátor 
a belügyminiszternél. Fővárosi tu­
dósítónk késő este jelenti, hogy 
Kovács Gusztáv a Debrecenbe kine­
vezett darabant-főispán ma hosz- 
szan tárgyalt Kristóffy belügyérrel, 
bizonyára a debreceni installáció 
dolgában, de semmi hir nem került 
nyilvánosságra a tárgyalásokról.

* Eljegyzés. Kellner Dávid fűszer- 
kereskedő leányát, Zsófikét eljegyezte Adler 
József, a Goldstein bankház főkönyvelője.

* A vadász-szezon utolsó napja. Ma
és holnap még hegyen-völgyön ropognak a 
fegyverek, de csütörtöktől kezdve már nyu­
godtan lehetnek a nyulak, nem szabad rájuk 
duplázni augusztus 15-ig. így a nyár dere­
káig sutba kerülnek a Lankaszterék, de a 
két utolsó napon még ki akarja venni ré­
szét minden vadász ember a gyönyörűsé­
gekből. Különösen nagy vadászatok lesznek 
Biharmegyében a káptalan birtokain, a Zichy 
birtokokon és a marginal mölti apátság 
nagykiterjedésü vadászterületén, a hova 
számos debreceni úri puskás is hiva­
talos.

* Felolvasó-esték. A róm. kath. 
főgymnasiumban tartatni szokott 
csütörtöki felolvasó-esték ez idei 
Il-ik ciklusa a jövő csütörtökön 
veszi kezdetét. Ezen magas szín­
vonalon álló felolvasó-estékre a 
rendező bizottság most is nyit 
bérletet. Egy ülőhely ára az egész 
ciklusra (mely öt íelolvasó-estéből 
áll) két korona. A régi bérlők elő­
vételi joga szombaton délig tartatik 
fenn. Ezen időn túl elővételi jo­
gaik nem ismertetnek el. Fenti 
felolvasó-estékre bérlet előjegyez­
hető Mihalovits Jenő gyógyszertá­
rában. A bérlet-jegyek pedig hét­
tőtől kezdve válthatók ki ugyanott.

* Társas vacsora. A róm. kath. fő- 
gymnasiumi bizottság tiszteletére évenként 
a kegyestanitórend diszebédet rendez. Mivel 
a rendház terme egyszerre nem képes a 
meghívandók bfogadására, vendégeiket több 
alkalommal fogadják. Vasárnap diszebéd 
volt a meghívottak egyrészónek tiszteletére, 
ma este pedig társas vacsora lesz, amelyre 
a városi tanács tagjai hivatalosak.

* Bezárt tanyai iskola. Farkas 
Berci mátdi biztos jelentette, hogy 
a hortobágyi telekházai elemi ta­
nyai iskolában a vörheny-járvány 
fellépett s ezért az iskolát további 
intézkedésig bezárták.

* Iskolai ünnepély. A kath. főgym­
nasiumban csütörtökön délután tartandó 
ünnepély hire nagy érdeklődést ébresztett, 
úgy, hogy tegnap a jegyek jó részét elkap- 
koclták. Lbböl tehát bizton következtethető, 
hogy az ünnepség anyagi sikere sem marad 
el. A szépnek ígérkező ünnepélyen nagy és 
díszes közönség lesz jelen. A jegyek meg­
maradt része Mihalovits Jenő gyógvszertárá- 
ban személyenként egy koronával válthatók 
meg.
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* Eljegyzés. Forrai Ernő nádi; dvari 

földbirtokos eljegyezte Reichmann Ármin 
hitközségi elnök bájos leányát, Olgát. Az 
eljegyzéshez kiterjedt rokonság és nagy­
számú ismerős s jó barát gratulációja fűződik.

* A katonák nősülése. A bel­
ügyminiszter a honvédelmi minisz­
terrel egyetértulegkimondotta, hogy 
a múlt évi ^ ujoncozás elmaradása 
folytán az állítási kötelezettségük­
nek eleget nem tett, de a III. kor­
osztályból 1905. december 31-ón 
kilépett hadkötelesek kivételes en­
gedély nélkül nősülhetnek; a tény­
leges szolgálatban álló póttartalé­
kosok csakis a katonai hatóság 
engedélyével köthetnek házasságot.

* A homokkerti ref. olvasó-egylet
tagjait az 1906-ik óv február hó 4-én d. u.
8 órakor az egylet helyiségében megtar­
tandó közgyűlésre azzal hívja meg az el­
nökség, hogy a közgyűlés a megjelenők 
számára való tekintet nélkül határozatképes 
Jeend.

* Uj takarékpénztár Debre­
cenben. üj pénzintézet alakulásá-

—Atünk ni"" * ......ról vettünk bírt. Az uj intézet 1 
millió korona alaptőkével indul 
meg. Az alaptőke 75 százaléka az 
alapítók által már jegyezve van. 
Az intézet, melynek alapitói Deb­
recen város legelőkelőbb földbir- 
íoüosai, kereskedői és pénzügyi 
tekintélyei közzé tartoznak, mint 
értesülünk, rövid idő múlva tartja 
alakuló közgyűlését és a közgyű­
lés után hamarosan meg is kezdi 
működését. Bárha az utóbbi idő­
ben több pénzintézetet alapítottak, 
azt hisszük, hogy a most megala- 
pitandó bank, mely egy fővárosi 
előkelő intézet mintájára kíván 
megalakulni, nagyban hozzá fog 
járulni Debrecen város iparának 
kereskedelmének fellendítéséhez és 
nagy alaptőkéjével és alapítói te- 
kmtéjével Debrecen város közgazda- 
sági tevékenységében jelentős sze­
repet lesz hivatva betölteni.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Kovács 
Erzsébet ev. ref. 79 éves, Ármány Erzsébet 
ev. ref. 6 hónapos, Jakab Róza ev. ref. 10 
hónapos, özv. Barta Jánosné r. kath. 84 
eves és Acé! Arnoldné izr. 23 éves.

szives megjelenésükért hálás köszönetünket. 
A temetést Pellei Imre temetkezési intézete 
rendezte, melynek nagy megelégedetségemet 
fejezem ki. Ozv. Kovács Mártonná és egyet­
len leánya.
r - 1. kei’eí0ztessük képeinket ?
Earn baudor üveg- és porcellán-üzletében. 
flatvan-utea sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéháziján minden nap zane^tély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 

csuz- és köszvényes betegek részére a hires Kiráiy- 
baJzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
jicpanyszon bedöz'zsöiós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara - korona, Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú'1 gyógyszertár.

Regényeit, diszmiivek, uj és ódon könvvek- 
riotom áron kaphatók Harmathy könyvüzletében, í uveszkert-u. lí. ’

* Két német bonne Németországból állást 
keres. \ arai, hímezni tudnak. Arckép és bizonyit- 
vany megtekinthető és megrendelhető Túrái Farkas 
elhelyező osztályánál Debrecenben, Miklós-u. 8.

1

A béke ügye.

Hírek a tárgyalásokról.

* ,Újabb csendőri-kirendeltség.
Mmt Ázsiába a kurdok megiékezó- 
sere úgy dirigálják ide az ország 
minden részéből a csendőrsóget. 
legnap huszonöt csendőr érkezett 
Debrecenbe, kiket a már úgy is 
túlzsúfolt laktanyában alig bírtak 
elhelyezni. Mint a heringek, u»y 
szoronganak szegények, a legújabb 
C8A?Portot Erdélyi kerületekből diri­
gáltak Debrecenbe.
nirik a azon tisztelt urakhoz,

a!L “"lár ifjúságnak szombaton esto az
kabátot B,kaban‘‘ íart0tt bál.>ábó1 öt téli
hoJv ^“yukzör-kdapot elcseréltek, 
28gLám / ,ros Józscf urnái, Teleki-utca 
cséréin; att uuuyival is inkább vissza­éli“1 p,szlveskedjenek, mert ellenkező321$ mÍT !ZE8Óny. fiatal ombert káro-
felelőssétrM8, akl^ mmt ruhatárnokok a 
leielőssógct magukra vállalták.
közöli* 4« f,ö„s*?net”yilvánitás. Mindazon 
kik feleithAtflU ro.konolc.és jó ösmerősök, 
temetésén i«im 8“ nÓ. lórJem és édes apám kát részvét*“, volt,>k és fájdalmun-

6 vétőkkel enyhitetták, fogadják ezúton

Éjjeli távirat.
Jan. 31.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap óta 
a helyzet nem változott, azaz a 
béke ügyében egész pozitív ered­
mény nem szivárgott ki.

A koalíció vezérlő-bizottsága ma 
ülést tartott, amelyről a kommüniké 
csak annyit mond, hogy azok a 
hírek, mintha a koalíció tisztesség­
telen békét kötne, a valóságnak nem 
felelnek meg.

Apponyi Albert gróf pedig 
holnapra összehívta a vármegyei 
ellentállásra alakult bizottságot. 
Sokan ebből azt gyanítják, hogy 
ha kilátás lenne a békére, nem 
lenne szükséges a bizottság össze­
hívása.

Szóval a vezérek tartózkodók, 
ami — nagy jelentőségű politikai 
döntésről lévén szó — nem is cso­
dálható. A politikai tudomány 
egyik sarkalatos tétele: Hallgatni 
tudni, mikor hallgatni kell.

Értesüléseink a következők:
A vezérlőbizottság ülése.

Budapest, jan. 30. A vezérlőbi­
zottság ma délután ülést tartott, a 
melyen mindazok megjelentek, akik 
tegnap jelen voltak;" Ugrón Gábort 
kivéve.

A bizottság üléséről nem szivár­
gott ki semmi, kivéve azt, hogy a 
királyi üzenetre vonatkozó tárgyalá­
sokat a bizottság befejezte s a. király­
nak adandó válasz megszövegezésére 

amit Andrássy fog előterjeszteni 
— egy bizottságot küldtek ki, amely 
szerdán fogja a, megszövegezett vá­
laszt beterjeszteni a bizottságnak,

A vezérlő bizottság hivatalo­
san kiadott kommünikéjében hang­
súlyozza, hogy mindazok a hírek, 
melyek arról szólnak, hogy a ve- 
zérlő bizottság határozata a nem­
zeti követelések és a koalíció ed­
digi álláspontjának megtagadása 
lenne, — nem felelnek meg a va­
lóságnak.

Vélemények » helyséé*«,
Kossuth Ferenc, kijelentése aee- 

rmt ma a helyzet ugyanaz, a ÜSi 
tegnap volt.

Ugrón Gábor ólesen elítéli a 
koalíció vezéreit, a kik szerinte 
többet hajlandók engedni, mint a 
mennyit a nemzet érdekei megen­
gednek.

Tisza István gróf is nyilatko­
zik. Szerinte bármilyen kis enged- 
menynyel meg kell elégednünk s-a 
koalíciót ő és pártja, ha hatalomra 
jut, támogatni fogja sz ország ér­
dekeben, mely most abszolutizmus 
előtt áll.

Széli Kálmán miniszterelnöksége.
A Pester Eloyd mai esti lapja 

azt jelentette, hogy Széli Kálmán 
lesz a miniszterelnök.

Ha a béke sikerül, mas mint 
Andrássy Gyula, miniszterelnök 

«nem lehet. Ez a politikai körökben 
uralkodó vélemény.

Andrássy Gyula gr. csütörtökön 
megy kihallgatásra a királyhoz, hogy 
közvetítse a koalíció válaszét a ki­
rályi izenetre.

Vármegyék ellentáüása.
Apponyi Albert gróf holnapra 

összehívta a vármegyék ellontállá- 
sára alakított bizottságot. Ebből azt 
következtetik, hogy a helyzet ked­
vező fordulat előtt áll.

Osztrákok és a helyzet.
.A Beichsrath mai ülésén szóba 

került a válság is. Sternberg gróf 
azt mondta, hogy a hadvezewség 
csupa tehetetlen vén emberekből 
all. Brasek cseh képviselő pártolja a 
magyarok katonai követeléseit, de 
azután követeli azokat a katonai 
vívmányokat a szlávságra is kiter­
jeszteni.

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 30. (Távirati ügynökség.) 
Az államtanács megkezdte az egyesülési 
törvény tervezetének vizsgálatát. A tervező- 
tot az október 80-iki znanifesztum alapján a 
minisztertanács dolgozta ki.

. Aiew, jan. 30. Hőméiből nem érkeznek 
táviratok. A tudósítók puszta hiresztelcsckre 
vannak utalva. A zavargások már pénteken 
kezdődtek. A hatóságok, úgy látszik, el­
vesztettek hatalmukat a kozákok felett kik 
elkezdték az üzleteket kirabolni. Egy bankot 
is kifosztottak. A vasúti műhelyek “munkásai 
a zsidók pártján állanak.

Komárom Kaszinója és Kubinyi.
, homárom, jan. 30. Komárom 

varos úri Kaszinója ma felvette tag­
jai k?zó Kubinyi Géza darabant- 
loispant. Erre egy csomó ellenzéki 
tag kilépett a kaszinóból.

A madridi sikkasztás.
1 Juuuár 30. A kamara folytat!#»

a külföldi államadósság kölosünkötvényeiuek 
lebélyegzésénél elküvetett sikkasztás ügyét, 
balmeron bizottság kiküldését kéri az ügy 
megvizsgálására. Ezzel szemben Morét mi­
niszterelnök kijelenti, hogy a bíróság mái 
megállapította, hogy kit terhei a felelősség.
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A göroi heroegérsek. A véres biróválasztás.
Becs, jan. 30. Ő felsége január 20-iki 

rendeletével dr. Szedoj Ferencet, a görci 
kanonokot, görci hercegórsekkó nevezte ki.

A szerb vámháboru.
Köln, jan. 30. Szófiából jelenti a Voss. 

Ztg.: Nem maradt észrevétlenül, hogy az 
Ausztria^-Magyarország és Szerbia között a 
vámunió miatt kitört viszály óta bizonyos 
feszültség érezhető Ausztria-Magyarország 
itteni diplomáciai képviselője és a bolgár 
kormánykörök között. Egyik legfeltűnőbb 
jele ennek az, hogy a bolgár miniszterek az 
Aneztria-Magyarország képviselőjével való 
találkozást lehetőleg elkerülik.

Apácák a cár ellen.
Pétervúr, jan. 30. Ma két apácát le­

tartóztattak, akik a cár élete elleni merény­
letben, a mely meghiúsult, részt vettek.

A főváros milliói.
Budapest, jan. 30. Földes Árpád fő­

városi orvos megfelebbezte a fővárosnak az 
önként befizetett adók bírói letétbe helyezé­
sére vonatkozó határozatát. Azt mondja fe- 
lebbezósében, hogy a kincstárhoz intézendő 
kereseti felhívás pazarlás, mert az a fővá­
rosnak 150,000 koronájába fog kerülni.

Az ipolysági adminisztrátor 
bevonult.

Ipolyság, jan. 30. Szabó Mihály ma 
200 csendőrrel bevonult ide. Feltörette a 
közgyűlési terem ajtaját s elfoglalta a fő­
ispánt lakást. Az installáció csütörtökre van 
kitűzve, de azon senki sem fog kívüle meg­
jelenni.

TÖBVÉNTYKEZÉS.
§ Lopás vádjával került tegnap a 

debreceni törvényszék elé Péntek Jáuosné 
Sőkés Márta nánási asszony, akiről Stháler 
Imre azt állította, hogy mikor Ő aludt, a 
zsebéből 24 koronát kilopott. A vádlott ta­
gadta a bűncselekményt, Stháler Imre állí­
tására tanuk nem voltak s a törvényszék 
vádlottat felmentette.

§ Dr. Sárváry Gyula utóda.
Az elhunyt Sárváry Gyula dr. he­
lyébe a kir. törvényszék elnöke dr. 
Isoó János törvényszéki orvost 
bízta meg a fogházi orvosi teendők 
elvégzésével.

§ A sógor bűne. Fischer Sándor 
szabósegéd látogatóban volt Klein Kálmán 
sógoránál. A látogatás alatt azonban benyúlt 
a nyitott szekrénybe is, a honnan sógora 
száznyolcvan korona értékű aranyóráját ki­
vette s később Becsben túladott rajta. — 
bischer a debreceni törvényszék elé került, 
a hol a büntető bíróság tegnap Oláh Miklós 
elnöklete alatt ítélt felette. A magáról meg­
feledkezett Fischer Sándor beismerte bűnét 
s a törvényszék hat heti fogházra ítélte. Az 
ítéletben vádlott és panaszos megnyugodtak 
s az nyomban jogerős lett.

§ Párviadal. (Távirat.) Szilágyi Albert 
és Bjss Emill egyetemi hallgatók között, 
valami szóváltásból kifolyólag, lovagias 
affér támadt. A segédek kardpárbajban 
állapodtak meg, a moly a Fodor Vil- 
mos-iéle vívóteremben Bissnck a könnyű 
megsebesülésével ért véget. Homlokán érte 
egy vágás s az már négy nap múltával be- 
gyog>ult. A törvényszék ma feleletre von­
ván a yárbajozókat, Szilágyit hat napi, 

.ls®, P®..,'K’ provokáló fél s egyúttal a 
t,,‘1 l® voh, liárom napi államfogházra 

Ítélte. Az ítélet jogerős.

Beregszászról a bilkei biróválasztásról 
még a következő részleteket közli egy fő­
városi estilap: A zavargás indító oka az 
volt, hogy a járási főszolgabíró a községi 
biróválasztásra Gorzó Györgyöt, kit az ed­
digi vizsgálati adatok szerint is a választó- 
közönség igen nagy része bírónak akart 
megválasztani, nem jelölte, hanem a köz­
ségi jegyző ajánlatára Orbán Sándort, ki 
már 9 év óta biró, továbdá Godalyovies Sá­
muelt, eddigi helyettes birót, és Zókány An­
talt jelölte.

Gorzó nemjelölése miatt egy képviselő- 
testületi tag kérdést intézett az eljáró fő­
szolgabíróhoz, ki azonban a törvényben 
gyökerező kijelölési jogaira hivatkozott 
és kijelentette, hogy a kijelölés kizárólag az 
ő jogát képezi és azt nem tartozik indokolni. 
Az igy megtörtént jelölés után az elöljáró 
főszolgabíró figyelmeztette a választókat, 
hogy ha szavazni kívánnak, azt 10 szavazó 
írásbeli kérelmére elrendeli, minthogy azon­
ban a szavazás elrendelését hosszú idő el­
telte után sem kérte senki és a választók 
egy része a jegyzői hivatal ajtaja előtt állva, 
egyre Orbán Sándor nevét hangoztatták, az 
elnöklő főszolgabíró Orbánt jelentette ki 
közfelkiáltással megválasztott bírónak.

A választás eredményének kihirdetése 
után a választók egy része, köztük sokan, 
kik nem bírtak szavazati joggal, az ered­
ménynyel nem voltak megelédve és Gorzőt 
kívánták bírónak kijelenteni, de a főszolga­
bíró a Gorzó-párt vezetőembereit figyelmez­
tette felebbezési jogukra és kérte őket, hogy 
a tömeget csillapítsák le. Ezek a kísérletek 
eredménytelenek maradtak, mert a tömegből 
a gyalog eltávozni akaró főszolgabíró után 
karókat dobtak, mire az visszatért a jegyzői 
hivatalba. Később a jegyző kocsiján akart 
eltávozni, de a kapukat bezárták ős igy 
kénytelen volt a jegyző magánlakásába me­
nekülni.

Az udvaron és az utcán a tömeg egyre 
dühösebb lett és a 11 csendőrből álló kar­
hatalom alig volt képes féken tartani s 
midőn a csendőrség a jegyző udvarából a 
tömeget kiszorítani igyekezett, a szomszédos 
udvarból, eddig ismeretlen tettes, a csendőr- 
őrsparanesnokot forgópisztolyból hátulról 
lelőtte. Mikor a járási csendőrparancsnok 
látta, hogy a csendőrőrsparancsnok lebukik 
a lováról, nyomban tüzet vezényelt. Hatan 
azonnal meghaltak, többen súlyosan meg­
sebesültek. Máig a halottak száma tizen­
három, köztük a postamesternő édesanyja, 
kit egy eltévedt golyó az ablakon keresztül 
talált Tíz ember megsebesült, kik közül 
kettőnek életben maradásához nincs remény.

A biróválasztás alkalmával többen it­
tas állapotban voltak és valószínű, hogy 
felbujtók szították a lázongást. Az eset 
után a rend helyreállítása végett 120 főből 
álló katonaságot küldtek ki és a csondőr- 
séget is mogszaporitották tízzel. Minthogy 
a lakosság az eset után nyugodt lett, "a 
katonaságot e hó 22-én bevonták. A kir. 
törvényszéki vizsgálóbíró és a kassai had- 
biró a vizsgálatot megindították. Négy 
egyént, akiket fclbujtással gyanúsítanak, le 
is tartóztatlak.

HÍREK.
A polgármester gyásza. A főváros 

köztiszteletben álló polgármesterét Halmos 
Jánost udvari tanácsost súlyos csapás érte 
neje, született Viskóczy Hermina az elmúlt 
éjjel hosszabb szenvedés után meghalt. A 
megboldogult úrnőt a társaság széles körei­
ben becsülték és szerették kiváló lelki és 
szellemi tulajdonságaiért és főleg szivjósága 
sugallta cselekedetei biztosítanak számára ke- 
gyeletes megemlékezést. A gyász:,aborult csa­
ládot az egész iőváros részvéte veszi körül, a 
mG-i Á3Z ™^,r ,a ma^ délelőtt folyamán számos 
nyilatkozat érkezett. A temetés iránt csak a 
nap folyamán történik intézkedés; való­
színű, hogy csütörtökön délután lesz. A 
reggeli órákban Rózsavölgyi Gyula alpol­

gármester meglátogatta Halmost, akinek 
a maga, valamint a tanács nevében leg­
melegebb részvétét fejezte ki. A tiszt­
viselők körében már megindította Rényi 
Dezső főjegyző a mozgalmat, hogy részvé­
tüknek méltó módon adjanak kifejezést. A 
tanács ma déli 1 órakor rendkívüli ülést 
tart, amelyen a részvét megnyilatkozása 
és a temetésen való rósztvótel részleteit be­
szélik meg.

Egy ügyvéd öngyilkossága.
Megírtuk, hogy a pragerhofi gyors 
vonat e hó 26-án este egy 60—65 
éves ember holttestével robogott be 
a déli vasút pályaudvarára, a rend­
őrség, a melyet értesítettek a lelet­
ről, megállapította, hogy a holttest­
nek halántéka van keresztüllőve 
s hogy az ismeretlen embernél egy 
Szombathelyről Budapestre szóló 
vasúti jegyen kívül nem találtak 
semmit, a miről kilétére következ­
tetni lehetett volna. Kelenföld kö­
rül követhette el az öngyilkosságot. 
a holttestet bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe és megindítot­
ták a nyomozást az öngyilkos 
személyazonosságának megállapí­
tására. Lévay Antal rendőrfogal­
mazó, aki a vizsgálatot vezeti, 
mára kiderítette, hogy az öngyil­
kos Gergich Fábián 6l éves szom­
bathelyi ügyvéddel azonos. Ger­
gich halálát felesége és tiz gyer­
meke gyászolja.

Címadományozások. A király dr. 
Sugits Béla pénzügyminiszteri titkárnak az 
állami szolgálatból való megválása alkal­
mából a miniszteri osztálytanácsosi címet, 
dr. Wagner Lajosnak, a pozsonyi állami 
főreáliskola és Kövesdy Ignácnak, az aradi 
főgimnázium rendes tanárjainak nyugalomba 
vonulásuk alkalmával a középiskolai igaz­
gatóig cimet, Kotz Károly vocini erdőmester­
nek és dr. Rapcsák Imrénének az arany 
érdemkeresztet adományozta.

intienléle 
*r nyomtatván^

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kamt a

Debreceni Újság - _
nyomdája, ü H

Laraprecht-palota 42.

Ingatlanok forgalma.
Papp József és neje Szakái Juliánná 

veszik a debreceni 7724. sz. tjkvben foglalt 
2 hold 116 négyszögöl ujosztási földet Mé­
száros Bálint és társaitól 1200 koronáért.

Barna Julánna és Géder Zsuzsanna 
veszik a debreceni 1717. sz. tjkvben foglalt 
1362 négyszögöl tócóskerti szőlőt Kovács 
István és neje Nánási Sárától 3000 koronáért.

Békés Emil veszi a debreceni 2828. sz. 
tjkvben foglalt Török Báliut-utca 8. számú 
házat Szombathelyi Józsofné Balogh Julián - 
nától 25500 koronáért.

Boros György veszi a debreceni puszta 
nagycserei 45. sz. tjkvben foglalt 24 hold 
1327 négyszögöl kaszálót Simonffy Imrétől 
9600 kor.

Veisz Ignác és neje Veisz Hani veszik 
a debreceni 6283. sz. tjkvben foglalt Si- 
monny-utca 33. sz. házat Glück Hermaunó 
Neumann Bánitól 9600 kor. 
n Dudinszky Emil veszi a debreceni 

íii s^" ti^ben foglalt 1 hold ujosztásu 
földet Goréby Páltól 1440 kor.
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Magdolna veszik a debreceni 5376. sz. tjkvben 
foglalt Bethlen-utca 67. sz. házat Nagy Er­
zsébet és Nagy Jánostól 9100 kor.

Kosolán József és neje Rusz Mária ve­
szik a debreceni 8004. sztjkvben foglalt 400 
négyszögöl tócóskerti szőlőt Rusznyák János 
és neje Kis Juliánnától 2400 kor.

Tamás Gábor veszi a debreceni 8032. 
sztjkvben foglalt 400 négyszögöl tócóskerti 
szőlőt Tamás Eszter Daku Mihálynótól 2400 
koronáért.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Fekete zongora tisztítása. Nagyon 

szép bútordarab a fekete zongora, de minél 
feketébb és fényesebb, annál jobban meg­
látszik rajta minden porszem. Azért kell a 
zongorát lépten-nyomon letörülgetni, kivált 
nyáron, mikor a nyitott ablakon beszáll a 
por. Hogy szép fénye megmaradjon, néha 
jól meg kell dörzsölni lenolajjal és bor- 
szeszszel. Puha, régi vászonból gombócot 
alakítunk, ezt előbb lenolajba, majd bor- 
szeszbe mártjuk és gyorsan ledörzsöljük 
vele a zongora födelét. Másik tiszta ruhával 
gyorsan letörüljük, végül flanellruhávai, 
vagy őzbőrrel fényesre dörzsöljük. Olyan 
lesz, mint a tükör.

Színes szövet keményítőse. A szí­
nes és tarka mosószöveteket leginkább liszt- 
kemányitővel keményítik. Egy liter vízhez 
egy evőkanálnyi közönséges lisztet veszünk, 
ezt hideg vízben lábasban simára keverjük 
és folytonos keverés közben a tűzön föl­
forraljuk, aztán lassanként hozzátöltjük a 
többi hideg vizet. E keményítőt sűrűbbre 
vagy ritkábbra készítjük, a szerint, milyen 
keményre akarjuk a ruhát. Ezt nedvesen 
be mártjuk a keményítőbe, aztán megszánt­
ak» , maj^ vízzel megfecskendjük és kiva­
saljuk. A vasaló szépen csúszik rajta és 
nem ragad. Gyermekkötény, tarka blúz igen 
szép lesz így keményítve.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Ápr. búza 1906. 17.10 (100 kgr.-ként)
Okt. búza 1906. 16.86 „ J
Ápr. rozs 1906. 13.96
Apr. zab 1906. 15.02
Máj. tengeri 1906. 13.96 ”

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 802.50
Osztrák hitelrészvcny 677.50

pán annyit mondhatok, a mennyire feljo­
gosítottak. J J

— És miben áll ez?
7" Megmondom, Mindenekelőtt ígérjék 

meg, hogy a hajógyáros előtt egy szót sem 
szolanak arról, a mit velem beszéltek.

ígérem ! — mondta Tarlay.
1 1 ” Akkor tehát folytatom. Van itt 

valaki, aki önök előtt fölöttébb kedves s 
ü íi ,nagy°n ,szeretne önökkel találkozni, 
r elkérem tehát az ő nevében önöket, hogy 
ha sétájukat elvégezték, jöjjenek a kávé­
házba. En ott fogom várni önöket. Együtt 
™eÉ>yunk. Elvezetem önöket ahhoz, akit 
bizonyára nagy örömmel fognak keblükre 
ölelni.
„ „ — Helyes! — volt a Tarlay válasza, 
r elkeressuk önt asszonyom.

. A szép asszony, mint aki dolgát jól 
vegezte, erre eltávozott. Tarlay pedig a 
feleségével folytatta sétáját.

fájjon ki lehet, akit ez az asszony 
említett. J

Meglásd, hogy Olga és Béla lesznek.
~ Gondoltam ugyan rá, ele csaknem 

hihetetlennek tetszik előttem, hogy ők utá- 
nunk jöjjenek s ha eljöttek, nem keresnek 
tel bennünket ott, ahol tudják, hogy fel­
találnak.

"Hátha nem akarják, hogy Jenőék 
tudjanak itt létünkről ?

— Mi okuk lehetne rá ?
. Különben megtudjuk nemsokára. 

En igazán kiváncsi vagyok rá.
— Hát elmenjünk ?
— Feltétlenül.

1— De Jenőék várnak ránk.
Igaz. Azon segíthetünk. Menjünk 

haza s mondjuk meg, hogy egy régi isme­
rősünket keressük fel.

. Tarlai helyeselte ezt és hazamentek. A 
gyáros még szívesen vette az értesítést, mert 
hiszen ő is készült látogatóba a szép asszonyhoz. 
Nem tudta, nem is sejtette, hogy éppen 
odavannak Tarlayék is. Örült azon, hogy 
kedvező alkalom nyílik a látogatásra.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉB, *'

Olga,
(Folytatás.)

pcoi,TarIaÍék. frdekIődésót a szép asszony 
esak egyre jobban felkeltette.
gatóban °D UI"am’ 6gyik veJónéI ™n láto- 

— Igen.
is n 77. Tudja-é, hogy van itt valaki más 

’J i v!S20nt látva nagy örömet fog ön­
nek os kedves nejének szerezni.

— Ki ?
Azt nem mondhatom meg.

— A leányom talán ?
— Felvilágosítást nem adhatok. Csü-

BTévtelea levelek.
A mai napon .„Több iparos“ aláírással 

hozzám intézett feljelentésre vonatkozólag, 
ez utón értesítem az illetőket, hogy névte­
lenül küldött feljelentéseket a legjobb aka­
ratom mellett nem vehetek tudomásul, 
azokban nem intézkedhetek.

Debrecen, 1906. jan. 30.
Zelinger Ede, 

ipartestületi elnök.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 

£(lget a Szerk.

Polgári Takarék és Segély Sztetkezet
Pisasz-utcza 83a sz. a.

né g y vag y n y o 1 o évre
utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
meileíi. 1 betét 20 fillér. üj tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 

nélkül vétetnek fel.

Farsangra!
A legújabb mesalin és ponge 
seiymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Cristaliu és Batisztók 
minden színben. •— Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tjrfik, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők,
a legelőnyösebben beszerezhetők.
Hoalsek Kornél,

női és férfi divat áruházában J

Debrecen Kossuih-utba I, szám.

lézsa krumpli
sáipga és vegyes foa&í

nagyban beszerezhető
Fazekas Kálmánnál

ilat7aa-u. 5.

ALAPITTATOTT 1825,

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, T2D cm. 
fehér és szinos francia batisztokat. Selymek •' 
Ohristalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 

~ Lionnaise divatos báli színekben. ^^5

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéyel diszitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört .harisnyák nagy választők- 
—---- bau, olcsó szabott árakhoz. .■=

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szönyegáriiháza

Debreeeei, Rózsatér.

i

F AHSAMGR dk.
Legtartósabb, legelegánsabb, legcsinosabb és legolosóbb kivágni, három gombos és különféle átkapcsoló

___JSX 5 ® ww inőiczipok
m legnagyobb választékban csakis a

■^ozpenti C*gpő és Kalap Áruházban Dr*hor sorosaTnokuieilett h api. Htok: Férfi kalapok fit !'20-fcl MJiM. Trtefen
435
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
------------ -= 4 krajcár, 8 fillér. == s

Levélben! tudakozódásokra pontosan Tála-
izolnnk, ha a szükséges postahelyei be- 

küldetik.
c: Apró hirdetések eícro fizetendők, n

■I 1 ———

B. J. levele vau főposta restante. 4731

Sjáralaf.
CSEMEGEALMÁT, válogatott ranette, batul, 

ponik, törökbáliut, szercsike, eperpogácsa és 
bőralmákból vegyesen, titkilós postakosárral 
4 koronáért, tizk dóssal 7 koronáért; rétes- 
almát tizkjlós postakosárral 5 koronáért; faj­
tiszta körtét ötkilós postakosárral, harden- 
poutvajonc, Ferdiuánd vajkörte és szagos 
császárkoriét vegyesen 6 koronáért: mézédes 
magyar szőlőt 6 koronáért: vérpiros naran­
csot 3-30 koronáért; messiniai fajnarancsot 
2-20; óriás jaffanaraucsot 2'50koronáért; man­
darint 3-20 koronáért; citromot 2-20; karfiolt 
2'60: római maronit 2-40 koronáért, valameny- 
nyit ötkilós postakosárral díjmentes csoma­
golással szállít Bunctto Malvina gyümölcs- 
kivitele, Budapest, Csömöri-ut 20.

EDES cukor torma kapható nagyban és kicsiny 
bon Kertész Sándor fűszer- és csemege ke­
reskedésében Kossuth-u. Ugyanott egy jó 
detaiiista azonnal felvétetik. _______ 4682

A JOBBOLDALI második sor három első tám­
lásszék „A“ bérletben a még hátralévő elő­
adásokra kiadó. Értekezhetni Péleriia-utca 30. 
szám. 4719

EGY tágas 
Értekezhetni

üzlethelyiség 
ti Dégenfeld-té

kiadó 
tér 1.

Csapó-utcán.
4710

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzést, 
gomblyukvarrast elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.________    4525

HvLGYKK tanácsot és segély nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobc titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím 
a kiadóban. ~ 4690

BÚTOROZOTT szobák külön bejárattal azon­
nal kiadó. Ugyanott koszt kapható. Varga­
utca 12. 4732

Kereslet.
KÖNYVELÉSBEN jártas kisasszony Lefkovits 

Jakab cégnél Hatvan-utca 16, azonnal alkal­
mazást nyerhet. 4730

PÉNZT ARNOKNŐ 
főtéri üzletében.

felvétetik Hegedűs Ármin
4727

^ ARRO és tanuló lányok női szabósághoz fel- 
vétetnek Hatvan-utca 15. 4729

FIATAL segéd azonnal ielvétctik Gcrstnor Ká1* 
máu füszorkereskodésében Debrecen. 4738

KERESEK jókarban levő kétcsövű fegyvert 
— ajánlatot levelezőlapon Mike Győzőnek 
Ötmalom-u. 4726

Eladás.
ELADÓ jövedelmező ház a Hadházi-utcában 

nagy udvarral. Ara 2800 forint, terheli 000 
forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó- 
utca 13. sz._____________________ 4633

HALÁLOZÁS végett kerékgyártó szerszám ju­
tányos árban eladó. Cim özv. Erdőd! Ferencnnó 
Darvas, Biharm. 4725

másfeleiről hozatni nem érdemes, mert külde 
ményekro postaportót is kell fizetni. É11 ajánlok 
helyben házhoz szállítva válogatott osemege- 
8*01 át, erdélyi batul, pányik, nemes sóvári ve-

En, 5 kilós kosárral 4 koronáért. Esperes 
mont vajkörtét 0 koronáért, csemegeszőlőt 
ónéért, valamennyit Debrecenben bérmontve 
»dom kézhez. VARAY JÓZSEF koresk. városi 

bérház. 2065

alkalmi
a legújabb fádon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

Bosznay3.és£ársa
Divat- és szőnyegáruházában

Mreczen, Xossnth-utca 5. szám.
A palotástánc

diSznjagyar rúbájáljoz =
szükséges

selyem- és bársony-brokátok, arany 
m és ezüst zsinórok stb. =
nagy választékban kaphatók.

II! £3
Á Debreczeni Kézizálog KöicsöHzel

részv. társ.
— Arany János-utoza 9. sz. —
Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

méllyekrC.

I

mint szövetkezet megalakul!.
Eggr fiiSés*.

korona köl- 
fillóres heti

töí-, ..shetét SO
Egy évtársüiat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 
esönhöz van joga, a hány 50 
betétet jegyez. — A bölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet,6 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. i-tŐj

Pehreczst), Főpiacz 65. Szánó.
Czvgelv-ház.

Előjegyzéseket elfogad alant irt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a ,,Központi Bank“ 

m. ez. aláírási felhívása látható. 1606
Az igazgatóság: Száva)- Gyula korosk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorjén kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Álbort iigyve- 
vezetőigazgntó. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

üalósSi karlócai
_ & __ Bffl PH ^racz urrooS

8 üveg 75 kr».

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főuzlet: Kessuth-ateza.
Fióküzlet: Osapó-ntoza.

c
ELSŐ ALFÖLDI C0GMC-GYÁR 
RÉSZVÉNTTABSÁSÁQ és S5&ESZ 
I moaiITéSIÁR KECSKEMÉTEN

****Gv6gi-cogna3 
*A,föidí-eognac

Jég-likőr
Oaco-Walke Likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera ellőni 

likőr

= Ajánlja:
**Alfíildk.flgnaG

***3ff“ “ -cognac
48-as liir
Port-Arthur keserű 

és
Baraok-k űlönleges- 

ség

Mindenütt kaphatók.

Császári és kir. udvari szállítók. - - — Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége as cross cár által elismert teakercskeüós

>Wsa® staES. «Ss3 ai
V czi'-rigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját rakta. ral. Alanitfatott

tóság Moszkva Fióküzletek : Párishan, Berlinben, Milánóban, Nizzában. 1787. évben

Ssém

a®, | y ss é B$.

6
7
8 
9

10

_Au-:k orosz loato^kent, e<y eresz font 410 gramm
jl Vi fontos] v, fontos I V« fontos ■ fontos 

csomag csomag csomag

Snnsiniseh! tea ... V r.
Finom családi tea ..... 
Krassnonky tea .... .
Chunmi, zamatos családi tea . . .
Ljansin tea . . . . . .

„ ,, finom * * • . .
„ „ legfinomabb minőségű . ,

Seofnjun, legjobb minőségű . , ,
Legfinomabb családi tea .... 
Különlegesség .....
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:
Nasuntscho ......
Junmujuj............................................................
Siuohenohu . . , , ,
Ljansin toa, finom minőségű . . !
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, tivegtégelyben, eredeti csomogo 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

1-10
1-20
1- 40 
l’BO 
1-80 o._
2- 20 
2-40 
2-80 
8-60

1- 90
2- 50

Fóüzlet: Kossuth-u.

Kizárólag és egyedüli kicsinkül és nagybani elérasllás Debrecen és Híjdumsgye részére

K0KTSEK OÉZÁNSI,

csőm g

—•55
—■60
—•70
—•80
—•90

1-—
1T0
1-20
1-40
ISO

Nyomatott körlorgógepen a Debreceni Üjsig nvom ’ájában (Tulajdonos: Than Qyala.)


